



# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 года.

Строительное дело — кошек фермерского хозяйства «Гриш» из Шабанова. Фото Федора Баранова.



Заключительная часть дневниковой тетради народного артиста России Валерия Золотухина.

## Одним абзацем о важном и интересном

Департамент социальной защиты населения завершает финансирование пенсии. Вчера с этой целью в территорию области направлено 17 млрд. рублей. Таким образом, сентябрьская пенсия профинансирована на 98 процентов.

Премьер-министр РФ Виктор Черномырдин объявил о введении нового механизма назначения и перерасчета пенсий с 1 февраля 1998 года, который предполагает более значительное ее увеличение для ветеранов. «С 1 февраля будущего года будет введен новый механизм назначения и перерасчета пенсий, определяющий прямую зависимость размера пенсий от реального трудового вклада, и уже на этом этапе пенсионной реформы пенсии значительной части ветеранов повысятся», — заявил глава правительства в интервью ИТАР-ТАСС.

Жизнь печально известного террориста и чеченского полевого командира Салмана Радуева, раненого во вторник в Грозном в результате очередного покушения на него, вне опасности. Как сообщили корреспонденту ИТАР-ТАСС в приемном отделении 9-й городской больницы, куда он был помещен после теракта, Салман Радуев получил осколочное ранение руки и сильные ожоги головы и лица. В той же больнице находится и один охранник, пострадавший во время взрыва. Второй охранник погиб на месте.

Уголовное дело, которое возбуждено столичной прокуратурой против бывшего вице-премьера, руководителя Госкомимущества РФ Альбрехта Коха, инспирировано банкирами, обиженными на результаты аукциона по «Связьинвесту», считает первый вице-премьер правительства России, министр финансов Анатолий Чубайс. Он заявил, что в курсе дела, хорошо знает всю историю в деталях. «Я прекрасно знаю Коха 10 лет, я знаю, что Кох — честный человек, и это вранье, которое хорошо оплачено, перепечатывается из газеты одного банкира в газету другого банкира, кочует из телевизионного канала одного банкира в телевизионный канал другого», — сказал А. Чубайс.

Банк России, скорее всего, будет придерживаться в 1998 году тех же принципов валютной политики, что и в текущем, и прежде всего исходить из «неизменности реального курса рубля», заявил сегодня первый заместитель председателя ЦБР Сергей Алексашенко. По его словам, «девальвация рубля будет равна разнице между российской инфляцией и инфляцией в США», чтобы не оказывать искажающего воздействия на экономику страны.

Почти половина населения Украины находится за чертой бедности. Таков итог опроса, проведенного Киевским международным институтом социологии среди 4, 5 тысячи жителей страны. Как сообщили в институте, около половины всех домохозяйств по своим доходам не могут дотянуться до постоянно дорожающей потребительской корзины, а многие даже не способны приобрести самые необходимые для жизнедеятельности продукты: у 45 процентов респондентов нет денег на еду, у 49 процентов проблем с питанием нет, но зато не остается средств на приобретение одежды. И только у 5 процентов граждан Украины финансовое положение стабильно.

Российские специалисты получили результаты использования новой технологии биологической очистки малых рек и водоемов. Эти данные были представлены на пресс-конференции. По словам руководителя научной фирмы «Социальная инновация» Александра Дмитриева, уникальность нового метода заключается в том, что для очистки воды используется «представитель водной растительности — эйхорния». Впервые это растение было получено ставропольским селекционером-биологом, который доказал, что эйхорния может очистить «практически любую воду». Очищая сток от вредных примесей, растение в себе их не накапливает.

Вчера состоялось совещание руководителей пивоваренных предприятий, торговых организаций и участников заместителей глав администраций городов и районов. Обсужден вопрос увеличения производства отечественных сортов пива и реализации этой продукции. Состоялся обмен опытом улучшения качества пива и увеличения его потребительского спроса. В ходе обсуждения работала дегустационная выставка. Каждый из участников, среди которых Новокузнецкий ликероводочный завод, Новокемеровский, Ленинск-Кузнецкий и Кемеровский пивзаводы, акционерное общество «Славянска» из Междуреченска, представил от трех до пяти наименований пива. А разрез «Кедровский» представил на дегустацию первую варку пива «Кедровское», презентация которого состоялась только вчера.

### эксперимент

## Снижение цен на «межгороде» — борьба за пассажиров. И не только

Объявление государственного унитарного предприятия «Кузбассавтотранс» о снижении в порядке эксперимента с первого октября до первого декабря нынешнего года цен на проезд в междугородных автобусах на целых 30 процентов своей неожиданностью, можно сказать, удвоило область наповал. Пассажиры, образно выражаясь, плачут от радости, конкуренты транспортников — «извозчики-индивидуалы» — тоже, но по другой причине: теперь их деятельности либо «крышка», либо она будет давать настолько мизерные доходы, за которые колеса собственных авто стирать не стоит. Что же стоит за снижением цен на перевозки со стороны «Кузбассавтотранса»? Чем обеспечено это его решение? Ведь, насколько известно, никакие глобальные изменений в ценах, скажем, на горюче-смазочные материалы ни в стране, ни в Кузбассе не произошло.

Об этом беседа нашего корреспондента с заместителем генерального директора предприятия «Кузбассавтотранс» по перевозкам Виктором АЩЕУЛОВЫМ.

— Виктор Алексеевич, что подвигло ваше предприятие на этот «ход конем»? Если скажете, что это — исключительно шаг навстречу пассажирам, поверю лишь на четверть, поскольку хорошо знаю, как мощно «подкосили «межгород» частные извозчики.

— Наши специалисты тщательно проанализировали работу внутриобластного междугородного транспорта, хотя и без этого было слишком очевидно, что количество пассажиров, пользующихся услугами автобусов, в последнее время заметно сократилось. Основных причин, по которым это произошло, две: люди не имеют денежных средств (зарплату получают нерегулярно, месяцами бедствуют без рубля в кармане); есть у нас и конкуренты — железная дорога и «извозчики-индивидуалы». Сегодня мы понимаем цены и несколько выравниваем с железной дорогой. Понятно, что часть пока еще ее пассажиров предпочтет воспользоваться услугами автобусов, поскольку наличие выигрывает во времени, затрачиваемом на поездку. Как поведут себя «индивидуалы», не знаю.

— При любом, даже самом серьезном, расчете такое гигантское понижение тарифов не может не принести убытков. Ваше предприятие готово их «переварить»? За счет чего?

— За счет повышения пассажиропотока. Мы можем не получить дополнительный доход, но 30 — 40 процентов пассажиров должны привлечь на свою сторону. Если это произойдет, мы все равно получим то, что получали до введения эксперимента. И, возможно, чуть больше.

— Действуете на «авось»? Совсем нет. Подобные зондирования обстановки «Кузбассавтотранс» уже проводил — на маршруте Междуреченск — Новокузнецк цены были снижены на 25 процентов. Эксперимент себя полностью оправдал и теперь вошел в практику. Убытков там мы не имеем. А вот

попытка снизить стоимость проезда на маршруте Кемерово — Яшкино не удалась.

— Нынешний эксперимент распространяется на всю междугородную сеть области?

— Да, участники будут все территории Кузбасса, кроме упомянутого и потерпевшего уже фиаско маршрута до поселка Яшкино, где тарифы останутся прежними.

— Сохраняются ли при этом льготы на проезд у студентов, ветеранов?

— Ветераны никакого поражения в правах на льготный проезд не претерпят. Что касается студентов. В учебном году они давно имели право на 30-процентную скидку при покупке билетов. Но в связи с тем, что тарифы на пользование междугородными автобусами на время эксперимента снижаются на те же 30 процентов, для студентов новая (временная) цена на билеты дополнительно снижена не будет. Впрочем, ребята ничего не потеряют, для них все останется, как прежде.

— Какой маршрут до нынешнего октября оценивался по самой высокой ставке?

— Новокузнецк — Кемерово. Билет стоил 56 тысяч рублей, с первого числа — 41 тысячу.

— Совсем недавно, помнится, автотранспортники были недовольны отношением к себе государства, которое задолжало им немалые деньги. Конфликт улажен, и теперь есть возможность пуститься в эксперимент?

— Речь в наших претензиях к государству шла и идет о дотациях. Государство не выплачивало в прошлом году и не выплачивает в нынешнем полагающиеся пассажирскому транспорту (а эта отрасль хозяйства во всех странах мира убыточна) деньги. Коли так обстоят дела, приходится всеми возможными и, казалось бы, невозможными способами изворачиваться.

Елена МУХОПАД. г. Кемерово.

## Есть 1. 000. 000!

Хлеборобы области завершили уборку зерновых и зернобобовых культур. Как и намечалось, получено более миллиона тонн хлеба.

Наибольший вклад в этот «каравай» внесли труженики Промышленновского района, которые собрали свыше 100 тысяч тонн зерна.

Урожайным выдался год для земледельцев Чебулинского района. Они получили с каждого гектара более 20 центнеров зерна. Это самый высокий показатель в области. Следом за ними идут хлеборобы Юргинского района. Их результат — около 20 центнеров зерна с каждого гектара.



Картофельная страда в колхозе «Вперед» завершилась. Отдельные деляны здесь дали небывалый урожай — по 250 центнеров клубней с гектара, а в среднем, как рассказал председатель колхоза Герой Социалистического Труда Михаил Павлович Сметаников, в хозяйстве получено по 160 центнеров картошки.

В течение многих лет колхоз не берет дотаций от государства, своевременно выплачивает заработную плату полеводам, механизаторам, животноводам.

Анатолий КУЯРИН.

НА СНИМКАХ: индустриальная уборка картофеля; М. П. Сметаников с чемпионом уборочной страды комбайнером Сергеем Геннадьевичем Устьянцевым. Фото автора. Новокузнецкий р-н.

### награда

## «Золотой орел» прилетел к энергостроителям

«Кузбассэнергострой», являющийся дочерней акционерной компанией АО «Кузбассэнерго», удостоен, в числе 35 российских предприятий строительного комплекса и промстройматериалов, приза «Золотой орел».

Призера определял координационный комитет программы «Партнерство ради прогресса» со штаб-квартирой в Париже на основании показателей динамики производства и ассортимента, эффективности, объемов реализации и экологии.

Программа нацелена на помощь в финансовом перспективных проектах, прямые поставки на льготных условиях, стажировку специалистов. «Золотой орел» будет вручаться 16 октября во Франции. Валерий ПЛЮЩЕВ.

### КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)

2 октября

официальный курс — 5862 рубля

### погода

## ОКТАБРИ

3 октября. Восход 7.23. Заход 18.44. Длгота дня 11.21.

Нолунице 1 октября. Восход 8.11. Заход 18.48.

Центр по гидрометеорологии сообщает: 4-5 октября без осадков, ветер юго-восточный 3 — 8 м/сек. Температура ночью -4...+1, местами +6; днем +11...+16, по югу-западу +21 градус. 6-7-го ожидается ночью +2...+7, местами -3, днем +14...+19, местами +24 градуса.

### Завтра в «Кузбассе»:

— первая публикация: Виктор Тимофеев;

— «Спортарена»;

— звездный прогноз на предстоящую неделю.

### налоги

## В гости к неплательщику в сопровождении милиционера

Сессия городского собрания приняла постановление о создании городского межведомственного фонда развития органов государственной налоговой инспекции и налоговой полиции. Заслушав отчет о сборе налогов в городе, депутаты приняли решение об ужесточении в четвертом квартале мер в отношении злостных неплательщиков в городской бюджет. Планируется совместная работа налоговых служб и правоохранительных органов.

Александр ДАРИН. г. Новокузнецк.

## На ваши деньги, земляки!

Началось распределение средств, поступивших в фонд «Возрождение». Как сообщил учредитель этого фонда А. Г. Уляев, 50 млн. рублей выделено Ортоновскому сельсовету для покупки 68 учащихся из отдаленной Ильинки и Трехречья зимней одежды, обуви и школьных принадлежностей.

Областной школе глухих отдалено 10 млн. рублей на приобретение осветительных приборов — школа находится под угрозой закрытия санэпидстанции из-за несоответствия освещения нормам.

Для вновь открываемого детского дома на 60 мест в Березовском выделено 90 млн. рублей на оборудование столовой, из-за которой этот дом до сих пор не открыт.

Осинниковскому дому-интернату выслано 40 млн. рублей на кровати для детей-инвалидов. Здесь проживает 50 детей от четырех до 18 лет — большинство кроватей не соответствует возрасту.

Школе-интернату №64 выделено 34 млн. рублей на оборудование двух дополнительных классов для инвалидов по зрению. Это одноместные парты, специальные приборы для письма, наглядные пособия. В двух новых классах смогут обучаться еще 19 детей.

Детская многопрофильная больница в Кемерово получает 96 млн. рублей на детское питание для недоношенных. Это единственная детская больница в областном центре, где оказывается экстренная и неотложная помощь новорожденным. Ежегодно здесь выхаживается 370 таких детей.

Инфекционной больнице №8 в Кемерово выделено 50 млн. рублей для расширения молочной кухни, которая обеспечивает детские больницы и дом ребенка лечебным питанием.





